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Передмова 

Шановні студенти! 

В умовах євроінтеграційних процесів, зміни пріоритетів правоохоронної діяльності, 

акценту на сервісній функції органів Національної поліції, а також реалій сьогоднішнього 

часу все більшого значення набуває питання компетентності та якісної підготовки кадрів 

правоохоронних органів, основним завданням яких виступає забезпечення прав і свобод 

людини.  

В цьому контексті освітня компонента «Тактика дій правоохоронців у службових 

ситуаціях» має особливе значення, адже дозволяє сформувати комплексні знання та навички 

діяльності правоохоронців у службових ситуаціях, зокрема, ділової комунікації та 

комунікації з потерпілими, особливостей застосування превентивних та примусових засобів, 

дій у випадках отримання повідомлень про домашнє насильство, виконання повноважень 

щодо реагування на правопорушення та притягнення до адміністративної відповідальності, а 

також забезпечення публічної безпеки та порядку. 

 

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ЇЇ СТРУКТУРА 

 

1.1. Опис освітньої компоненти 
 

Мета: формування у майбутніх фахівців системи спеціальних знань щодо дій у 

різноманітних службових ситуаціях, професійної правосвідомості та культури майбутніх 

правоохоронців, алгоритму дій у сфері правоохоронної діяльності. 

 

Завдання освітньої компоненти полягає у одержанні здобувачами вищої освіти 

знань про підстави, нормативні основи та алгоритм дій правоохоронця у різних службових 

ситуаціях, зокрема, ділової комунікації та комунікації з потерпілими, особливостей 

застосування превентивних та примусових засобів, дій у випадках отримання повідомлень 

про домашнє насильство, виконання повноважень щодо реагування на правопорушення та 

притягнення до адміністративної відповідальності, а також забезпечення публічної безпеки 

та порядку. 

 

Компетентності: 
ІК. Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері правоохоронної 

діяльності та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

3К1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

3К6. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. 

ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК9. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК10. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

СК3. Здатність виявляти та аналізувати причини та умови, що сприяють вчиненню 

кримінальних та адміністративних правопорушень, вживати для їх усунення. 

СК4. Спроможність організовувати i керувати діяльністю підрозділів, створених для 

виконання завдань у сфері правоохоронної діяльності. 

СК5. Здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й консультації в конкретних 

сферах юридичної діяльності. 

СК6. Здатність керувати самостійною роботою осіб, що навчаються, та бути 

наставником для молодших колег у процесі набуття і вдосконалення ними професійних 

навичок. 
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СК7. Здатність ефективно здійснювати правове виховання молодших колег у процесі 

набуття і вдосконалення ними професійних навичок 

СК8. Здатність визначено і наполегливо ставити професійні завдання та 

організовувати підлеглих для їх виконання, брати на себе відповідальність за результати 

виконання цих завдань. 

СК9. Здатність обирати оптимальні методи й засоби забезпечення публічної безпеки і 

порядку. 

СК10. Здатність аналізувати, оцінювати й застосовувати сучасні iнформацiйнi 

технології під час рішення професійних завдань. 

СК11. Здатність взаємодіяти з представниками інших органів виконавчої влади та 

місцевого самоврядування, громадськістю з питань правоохоронної діяльності. 

СК12. Здатність до використання технічних приладів спеціальних засобів, 

інформаційно-пошукових систем та баз даних, спеціальної техніки, оперативних та 

оперативно-технічних засобів, здійснення оперативно-розшукової діяльності. 

СК13. Здатність у передбачених законом випадках застосовувати засоби фізичного 

впливу, спеціальні засоби та вогнепальну зброю, тактичні прийоми під час службової 

діяльності в разі отримання інформації чи безпосереднього виявлення ознак правопорушення 

перебуваючи на місці події та в інших службових ситуаціях. 

СК14. Здатність здійснювати контроль та координацію забезпечення умов 

дотримання дозвільної системи та адміністративного нагляду. 

СК15. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення 

адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, спрямованих на усунення загроз 

приватним та публічним інтересам людини й держави. 

СК16.Здатність ефективно вирішувати правові конфлікти. 

СК17.Здатність попереджувати, запобігати та виявляти корупційні прояви. 

Програмні результати навчання (ПРН). Результати навчання (РН) 
РН2. Координувати діяльність суб'єктів забезпечення публічної безпеки i порядку, a 

також здійснювати взаємодію 3 представниками інших органів виконавчої влади та 

місцевого самоврядування, громадськістю з питань правоохоронної діяльності. 

РН4. Узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові рішення, з 

урахуванням цілей, обмежень, правових, соціальних, економічних та етичних аспектів. 

РН5. Аналізувати умови і причини вчинення правопорушень, визначати шляхи їх 

усунення. 

РН7. Оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт у процесі управління 

правоохоронним підрозділом в різних умовах обстановки, a також розробляти відповідні 

аналітичні та інформаційні матеріали, робити усні та письмові звіти та доповіді. 

РН8. Забезпечувати законність та правопорядок, захист прав та інтересів особистості, 

суспільства, держави з використанням ефективних методів й засобів забезпечення публічної 

безпеки i порядку в межах виконання своїх посадових обов’язків. 

РН9. Використовувати у професійній діяльності сучасні інформаційні технології, бази 

даних та стандартне спеціалізоване програмне забезпечення. 

РН10. Користуватись державною системою урядового зв'язку, національною 

системою конфіденційного зв'язку, формування та реалізації державної політики у сферах 

кіберзахисту критичної інформаційної інфраструктури, державних інформаційних ресурсів 

та інформації, криптографічного та технічного захисту інформації, телекомунікацій, 

користування радіочастотним ресурсом України, поштового зв'язку спеціального 

призначення, урядового фельд’єгерського зв'язку. 

РН11. Розробляти та кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в різних 

сферах юридичною діяльності, реалізовувати норми матеріального й процесуального права в 

професійній діяльності. 

РН12. Надавати кваліфіковані юридичні висновки й консультації в конкретних сферах 

юридичної діяльності. 
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РН15. Модифікувати основні методи та засоби забезпечення охорони прав і свобод 

людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки та порядку. 

РН16. Використовувати сучасні методи i засоби системного аналізу, iмiтацiйного 

моделювання, збирання та оброблення інформації для аналізу варіантів і прийняття рішень 

при виконанні професійних завдань 

РН17. Розуміти Основи забезпечення національної безпеки, особливості застосування 

спеціальних засобів (вогнепальної зброї, спеціальних засобів, засобів фізичної сили); 

технології захисту даних, методи обробки, накопичення та оцінювання інформації 

інформаційно-аналітичної роботи, бази даних (в тому числі міжвідомчі та міжнародні); 

оперативні та оперативно-технічні засоби, здійснення оперативно-розшукової діяльності) 

РН18. Мати навички вирішення завдань у складі міжвідомчих органів з проблем 

забезпечення безпеки та підтримання правопорядку. 

РН19. Аналізувати обстановку, рівень потенційних загроз викликів, прогнозувати 

розвиток дій правопорушників, вживати заходів з метою запобігання, виявлення тa 

припинення правопорушень. 

РН23. Розвивати системи знань і умінь, які забезпечують здатність запобігати 

виникненню корупційних діянь, протидіяти проявам корупції і усувати наслідки 

правопорушень, пов'язаних з корупцією. 

 

1.2. Тематика практичних занять 

 

№ Назва теми 

К
-с

т
ь

 

г
о
д

и
н

 

Модуль 1 

1. Тема 1. Нормативні основи діяльності правоохоронців у 

службових ситуаціях. Поняття та значення комунікативного 

процесу. Спілкування правоохоронців з засобами масової 

інформації та громадськістю 

2 

2. Тема 2. Загальні положення про поліцейські заходи. 

Превентивні поліцейські заходи 

2 

3. Тема 3. Порядок застосування поліцейських заходів примусу 2 

 Модуль 2  

4. Тема 4. Тактика дій при повідомленні про домашнє 

насильство чи виявленні ознак домашнього насильства 

2 

5. Тема 5. Тактика реагування на адміністративні 

правопорушення та притягнення до адміністративної 

відповідальності 

2 

6. Тема 6. Тактика затримання та доставлення правопорушника  2 

7. Тема 7. Тактика дій правоохоронця при забезпеченні 

громадської безпеки та правопорядку 

2 

 Всього 14 

 

1.3. Контрольні заходи та засоби діагностики 

Поточний контроль знань здобувачів освіти з освітньої компоненти проводиться у 

формах: 

- усного опитування на практичних заняттях; 

- участі в обговоренні проблемних питань; 

- виконання індивідуальних завдань; 

- модульний контроль. 
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1.4. Критерії та шкала оцінювання 

Основними критеріями, що характеризують рівень компетентності здобувача вищої 

освіти при оцінюванні результатів поточного контролю з освітньої компоненти  «Тактика дій 

правоохоронця у службових ситуаціях» є: 

- повнота і вчасність виконання всіх видів навчальної роботи, передбачених 

силабусом освітньої компоненти; 

- глибина і характер знань навчального матеріалу за змістом освітньої компоненти, що 

міститься в основних та додаткових рекомендованих літературних джерелах; 

- вміння аналізувати явища, що вивчаються, у їх взаємозв’язку і розвитку; 

- характер відповідей на поставленні питання (чіткість, логічність, лаконічність, 

послідовність тощо); 

- вміння застосовувати теоретичні положення під час розв’язання практичних занять; 

- вміння аналізувати достовірність одержаних результатів. 

Оцінювання результатів поточного контролю проводиться у розрахунку від 0 до 100 

балів. 

 Основними методами оцінювання є:  

 аналіз усних відповідей;  

 виконання практичних завдань; 

 складання алгоритмів дій правоохоронців; 

 аналіз та складання правових документів, зокрема постанов та протоколів; 

 написання есе та тез. 

Оцінювання виконання завдань здійснюється за такими критеріями (у % від кількості 

балів, виділених на завдання із заокругленими до цілого числа): 

0% - завдання не виконано; 

40% - завдання виконано частково, висновки не аргументовані і не конкретні, звіт 

підготовлено недбало; 

60% - завдання виконано повністю, висновки містять окремі недоліки, судження 

здобувача освіти не достатньо аргументовані, звіт підготовлено з незначним відхиленням від 

вимог;  

80% - завдання виконано повністю і вчасно, проте містить окремі несуттєві недоліки 

несистемного характеру ; 

100% - завдання виконано правильно, вчасно і без зауважень. 

 

Національна шкала оцінювання 

 

 

 

 

 

 

 

  

Кількість набраних 

балів студентом 

Оцінка за національною 

шкалою 

90-100 балів 

Зараховано 

82-89 балів 

74-81 балів 

64-73 балів 

60-63 балів 

35-59 балів 

Не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

1-34 балів 

Не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням курсу 
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2. ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

МОДУЛЬ 1. ВСТУП ДО ТЕОРІЇ ДЕРЖАВИ І ПРАВА. ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ 

 

Тема 1. Нормативні основи діяльності правоохоронців у службових ситуаціях. 

Поняття та значення комунікативного процесу. Спілкування правоохоронців з 

засобами масової інформації та громадськістю 

1. Тактика дій правоохоронця у службових ситуаціях як навчальна дисципліна. 

Предмет та завдання тактики дій правоохоронця у службових ситуаціях. Принципи тактики 

дій правоохоронця у службових ситуаціях. 

2. Поняття правоохоронної діяльності та її ознаки. Правові основи діяльності 

правоохоронців загалом та у службових ситуаціях, зокрема. Завдання правоохоронної 

діяльності.  

3. Проходження служби в правоохоронних органах.  

4. Гарантії здійснення правоохоронної діяльності.  

5. Поняття комунікації та комунікативного процесу правоохоронців. Ділове 

спілкування правоохоронців: цілі та особливості. 

6. Особливості комунікації поліцейських в надзвичайних ситуаціях. Комунікація 

правоохоронців з потерпілими особами. 

7. Нормативна основа комунікації правоохоронців з засобами масової інформації. 

Форми взаємодії поліцейських патрульної поліції з представниками засобів масової 

інформації. Алгоритм дій патрульного під час спілкування з засобами масової інформації. 

8. Форми взаємодії правоохоронців з громадськістю. Громадський контроль 

правоохоронних органів. 

 

Запитання для самоконтролю: 

1. Що вивчає тактика дій правоохоронця у службових ситуаціях? 

2. Що таке правоохоронна діяльність?  

3. Які основні завдання Національної поліції України, передбачені в Законі? 

4. Хто може бути поліцейським? 

5. Які вимоги щодо несумісності поліцейських Вам відомі? 

6. Які основні цілі ділового спілкування? 

7. Яких правил потрібно дотримуватися при спілкуванні з постраждалими 

особами? 

8. Як громадськість здійснює громадський контроль за діяльністю Національної 

поліції України? 

9. Які основні принципи спілкування правоохоронців з засобами масової 

інформації? 

10. Яка інформація належить до публічної? Яка інформація не підлягає 

розголошенню в кримінальному провадженні? 

11. Які типові порушення здійснюють поліцейські під час інтерв’ю з засобами 

масової інформації? 

12. Які основні гарантії здійснення правоохоронної діяльності Вам відомі? 

 

Завдання до теми: 

 

Завдання 1. Порівняйте повноваження поліцейського, визначені в Розділі IV Закону 

України «Про Національну поліцію» та повноваження представника муніципальної варти, 

визначені в Положенні про Департамент муніципальної варти Рівненської міської ради 

(Посилання на положення: https://rivnerada.gov.ua/publicservicesapi/api/search-document/load-

senate-document/23432/0/1059/22-07-2021). 

 

https://rivnerada.gov.ua/publicservicesapi/api/search-document/load-senate-document/23432/0/1059/22-07-2021
https://rivnerada.gov.ua/publicservicesapi/api/search-document/load-senate-document/23432/0/1059/22-07-2021
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Завдання 2. Проаналізуйте гарантії поліцейської діяльності, визначені в Законі 

України «Про Національну поліцію». 

  

Вид гарантій Приклади Норми закону 

Правові     

Організаційні     

Матеріально-технічні     

  

Завдання 3. Проаналізуйте особливості притягнення поліцейського до різних видів 

відповідальності. 

Вид відповідальності Статті КК України 

    

    

    

 

Завдання 4. Проаналізуйте фабулу: 

25.12.2021 року, близько 18 год. 00 хв., Волошкіна Олена Вікторівна, перебуваючи в 

стані алкогольного сп`яніння 3,18 проміле, знаходячись в будинку за адресою Кавказька, 

буд. 5, кв. 48 , під час сварки зі своїм чоловіком Волошкіним Ігором Михайловичем, на 

ґрунті раптово виниклих неприязних відносин з чоловіком, усвідомлюючи протиправний 

характер своїх дій та їх карність, передбачаючи та бажаючи настання суспільно-небезпечних 

наслідків, з метою заподіяння смерті чоловікові, схопивши в праву руку кухонний ніж, 

умисно нанесла не менше двох ударів, один з яких в область надключичної ділянки тіла, 

правої плевральної порожнини з ушкодженням верхівки правої легені та по шкірних 

покривах нігтьової фаланги другого пальця правої кисті Волошкіна І. М. , внаслідок чого 

спричинила потерпілому тілесні ушкодження, від яких останній помер на місці. 

У результаті протиправних дій Волошкіної Олени Вікторівни спричинила 

Волошкіному І. М., тілесні ушкодження у виді колото-різаної рани шкірних покривів 

надключичної ділянки справа (на рівні середньої третини правої ключиці) з ушкодженням 

стінки надключичної артерії справа, проникаючим ушкодженням правої плевральної 

порожнини з ушкодженням верхівки правої легені, крововилив у праву плевральну 

порожнину (правобічний гемоторакс), масивна зовнішня кровотеча, гостре недокрів`я, різана 

рана шкірних покривів нігтьової фаланги другого пальця правої кисті. 

Смерть Волошкіна І. М. настала внаслідок: проникаючого колото-різаного поранення 

правої надключичної ділянки з ушкодженням правої надключичної артерії правої половини 

грудей з проникненням у праву плевральну порожнину з ушкодженням верхівки правої 

легені, яке супроводжувалося масивною внутрішньою (правобічний гемоторакс) та 

зовнішньою кровотечею, що зумовило гостру крововтрату та гостре недокрів`я. 

Які відомості становлять персональні дані? 

Що з цього поліцейський може повідомити ЗМІ про подію кримінального 

правопорушення? 

 

Література: основна - 1, 2, 3, 4, 5, 6, 16; додаткова - 1, 5, 6, 21, 22, 23. 

 

Тема 2. Загальні положення про поліцейські заходи. Превентивні поліцейські 

заходи 

1. Поняття, ознаки та класифікація поліцейських заходів.  

2. Система поліцейських заходів. 

3. Вимоги до поліцейських заходів. Загальні підстави застосування та припинення 

поліцейських заходів. 

4. Поняття превентивності, превентивної діяльності та превенттивних заходів. 
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5. Перевірка документів особи: підстави, порядок, алгоритм дій. 

6. Тактика опитування особи. Особливості опитування неповнолітніх. 

7. Поверхнева перевірка як превентивний захід: підстави та алгоритм дій. 

8. Зупинення транспортного засобу. 

9. Вимога залишити місце і обмеження доступу на певну територію як 

превентивний захід. 

10.  Обмеження пересування особи або фактичного володіння річчю: підстави та 

алгоритм дій поліцейського. 

11.  Проникнення до житла чи іншого володіння особи. 

12. Поліцейське піклування: підстави та алгоритм дій поліцейського. 

 

Запитання для самоконтролю: 

1. Що таке поліцейський захід? Які підстави для класифікації поліцейських 

заходів Вам відомі? 

2. Назвіть основні принципи застосування поліцейського заходу? 

3. Які підстави для припинення поліцейського заходу? 

4. За яких підстав можливе проникнення до житла чи іншого володіння особи без 

ухвали слідчого судді? 

5. До яких категорій осіб застосовується поліцейське піклування? 

6. Які органи уповноважені здійснення зупинення транспортного засобу в умовах 

воєнного стану? 

7. Що таке поверхнева перевірка? Які підстави та порядок її проведення? 

8. Чи може проводити поверхневу перевірку охоронець супермаркету у випадку 

наявності доказів, що особа приховує товар? 

9. Які підстави для опитування особи? Який алгоритм дій поліцейського в 

такому випадку? 

10. Які особливості опитування неповнолітньої особи Вам відомі? 

 

Завдання до теми: 

 

Завдання 1. Ознайомтеся з Порядком перевірки документів в осіб, огляду речей, 

транспортних засобів, багажу та вантажів, службових приміщень і житла громадян під час 

забезпечення заходів правового режиму воєнного стану: Постанова Кабінету Міністрів 

України від 29 грудня 2021 року № 1456 за посиланням: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1456-2021-%D0%BF#Text та дайте відповіді на запитання: 

1. Хто має право зупиняти автомобіль під час воєнного стану? 

2. Які підстави для зупинення автомобіля під час воєнного стану? 

3. Які підстави для перевірки документів у водія та пасажирів під час воєнного 

стану? 

4. Які підстави для огляду транспортного засобу, речей та багажу? 

 

Завдання 2. Ситуація: До патрульних поліцейських звертається жінка, в якої з рук 

невідомий чоловік вирвав сумочку. У ній були гроші та мобільний телефон. Потерпіла не 

роздивилася грабіжника, оскільки внаслідок злочину впала. Свідком цієї ситуації став 

чоловік, який проходив поруч. Останній не бажає спілкуватися з поліцією 
1
. 

Складіть алгоритм дій правоохоронця. Якими нормами Закону України «Про 

Національну поліцію» він повинен керуватися? 

 

                                                           
1
 Практикум з тактичної підготовки поліцейських / А. О. Собакарь, О. Г. Комісаров, В. Я. Покайчук та 

ін. Дніпро: ДДУВС, 2018. 156 с. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1456-2021-%D0%BF#Text
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Література: основна – 4, 14, 19, 21; додаткова – 1, 4, 7, 8, 10, 15. 

 

Тема 3. Порядок застосування поліцейських заходів примусу 

1. Поняття, ознаки, загальні умови застосування заходів примусу. 

2. Принципи застосування примусових заходів. Континуум сили: поняття та 

принципи застосування. 

3. Порядок та підстави застосування поліцейських заходів примусу. 

4. Застосування фізичної сили: підстави та порядок. 

5. Тактико-технічна характеристика спеціальних засобів. Підстави та алгоритм 

застосування спеціальних засобів. 

6. Застосування вогнепальної зброї: порядок застосування. 

 

Запитання для самоконтролю: 

1. Що таке заходи примусу? 

2. Які види заходів примусу Вам відомі? 

3. Назвіть спеціальні та загальні заходи примусу. 

4. Які підстави застосування фізичної сили? 

5. Як поліцейський повинен повідомити особу про застосування сили? 

6. Куди заборонено наносити удари гумовими та пластиковими кийками? 

7. У яких випадках можливе застосування електрошокових пристроїв? 

8. Які правила застосування кайданок? 

9. В яких випадках застосовуються засоби примусової зупинки транспорту? 

10. З якою метою застосовуються спеціальні маркувальні та фарбувальні засоби? 

11. Які правила застосування водометів? 

12. Які підстави застосування вогнепальної зброї без попередження? 

 

Завдання до теми: 

Завдання 1. Складіть схему :Алгоритм дій правоохоронця перед та після 

застосування вогнепальної зброї 

 

Завдання 2. Ознайомтеся з Постановою Кабінету Міністрів України від 15 квітня 

2022 року № 448 «Про затвердження Порядку застосування цивільними особами 

вогнепальної зброї під час участі у відсічі та стримуванні збройної агресії Російської 

Федерації та/або інших держав проти України у період дії воєнного стану» за посиланням: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/448-2022-%D0%BF#Text 

 

Література: основна – 4, 9, 19, 20; додаткова – 1, 4, 7, 8, 10, 15. 

 

 

МОДУЛЬ 2 

 

Тема 4. Тактика дій при повідомленні про домашнє насильство чи виявленні 

ознак домашнього насильства 

1. Загальне поняття про домашнє насильство. Національне законодавство щодо 

запобігання та протидії домашньому насильству та відповідність його міжнародним 

стандартам. 

2. Адміністративна відповідальність за домашнє насильство. 

3. Кримінальна відповідальність за домашнє насильство. 

4. Алгоритм опрацювання звернення про домашнє насильство. 

5. Оцінка ризиків правоохоронцями. 

6. Терміновий заборонний припис: підстави застосування та порядок. 

7. Обмежувальний припис: підстави застосування та порядок, судова практика. 
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Запитання для самоконтролю: 

1. Які види відповідальності встановлені за вчинення домашнього насильства? 

2. Які підстави для розмежування адміністративної та кримінальної 

відповідальності? 

3. Які види адміністративних стягнень передбачені ст. 173-2 КУпАП? 

4. Ким виноситься терміновий заборонний припис? 

5. На який максимальний термін виноситься терміновий заборонний припис? 

6. Які заходи можуть бути передбачені в терміновому заборонному приписі? 

7. Які правила спілкування поліцейського з потерпілими особами? 

8. Як проводиться оцінка ризиків поліцейськими? 

9. Які підстави для прийняття обмежувального припису?  

10. На який термін може застосовуватися обмежувальний припис? 

 

Завдання до теми: 

 

Завдання 1 

Ознайомтеся з доданими файлами: https://padlet.com/vvsakhniuk/vmgjcwxp3qyo5ode та 

виконайте завдання. 

1. Порівняйте види покарань, які можуть застосовуватися до осіб, що вчинили 

домашнє насильство в КК України та Проєкті КК України. На Ваш погляд, який з підходів є 

більш виправданим? Відповідь обґрунтуйте. 

  

Стаття 126
-1

. Домашнє насильство Стаття 4.6.4. Домашнє насильство 

 громадські роботи на строк від ста 

п’ятдесяти до двохсот сорока годин, 

 арешт на строк до шести місяців, 

 обмеження волі на строк до п’яти років, 

 позбавлення волі на строк до двох років. 

 штраф у розмірі від 100 до 

500  розрахункових одиниць (1 р.о. 

– 200 грн.); 

 ув’язнення на строк від трьох 

місяців до двох років. 

 

Завдання 2 

Заповніть таблицю та на її основі здійсніть порівняння адміністративної та 

кримінальної відповідальності за вчинення домашнього насильства. За якими критеріями 

розмежовується адміністративна та кримінальна відповідальність? 

 

Критерії для 

порівняння 

Домашнє насильство 

(ст. 126-1 КК) 

Насильство, передбачене 

у ст. 173-2 КУпАП 

Потерпілий     

Систематичність     

Діяння     

Спосіб     

Наслідки     

Вина     

 

Завдання 3 

Ознайомтеся з фабулою задачі та дайте відповіді на запитання. 

Овгієнко В. О. було обвинувачено у вчиненні крадіжки, поєднаній з проникненням у 

інше приміщення, що завдала значної шкоди потерпілому, а також у вчиненні домашнього 

насильства. Зокрема, Овгієнко В. О. 02.06.2019, 04.06.2019, 06.06.2019, 24.06.2019, 

https://padlet.com/vvsakhniuk/vmgjcwxp3qyo5ode
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13.07.2019, 14.07.2019, 15.07.2019, 22.07.2019 та 13.10.2019 за місцем свого проживання, 

ображав нецензурними словами свою матір Назарову М. В., чим завдав шкоду її психічному 

здоров’ю, та вчинив адміністративні правопорушення. Постановами місцевого суду від 

02.08.2019 та 15.10.2019 Овгієнко В. О. визнано винуватим у вчиненні адміністративного 

правопорушення, передбаченого ч. 2 ст. 173-2 КУпАП, та застосовано до нього 

адміністративне стягнення у виді адміністративного арешту. 

Овгієнко В. О., будучи особою, яка раніше притягувалась до адміністративної 

відповідальності за вчинення насильства в сім’ї, 21.10.2019 за місцем свого проживання, 

усвідомлюючи свою перевагу у фізичному розвитку та у молодому віці, діючи умисно та з 

мотивів явної неповаги до існуючих норм співжиття в сім’ї, на ґрунті неприязних відносин, 

вчинив щодо своєї матері Назарової М. В. дії психічного насильства, що виразилось в 

словесних образах нецензурною лайкою та демонстрації своєї фізичної переваги, тим самим 

завдав шкоду психічному здоров’ю потерпілої. 

Позиції судів першої та апеляційної інстанцій: вироком місцевого суду Овгієнко В. О. 

засуджено за ч. 3 ст. 185, ст. 126-1 КК. 

Апеляційний суд вирок суду першої інстанції щодо Овгієнко В. О. змінив: засудив за 

ч. 3 ст. 185 КК, а за ст. 126-1 КК вирок скасував, кримінальне провадження в цій частині 

закрито на підставі п. 2 ч. 1 ст. 284 КПК у зв’язку з відсутністю в діянні Овгієнко В. О. 

складу кримінального правопорушення. У решті вирок місцевого суду залишено без зміни. 

Апеляційний суд вказав, що встановлені судовими рішеннями факти домашнього насильства 

у справах про адміністративні правопорушення за ст. 173-2 КУпАП не створюють 

преюдицію системності психологічного насильства, визначеної у диспозиції ст. 126-1 КК як 

ознака кримінально-караного діяння. 

Виходячи з фабули справи, визначте суд якої з інстанцій допустив помилку, а який 

правильно кваліфікував дії Овгієнка В. О. Відповідь обґрунтуйте. 

 

Завдання 4 

Ознайомтеся з фабулою задачі та дайте відповіді на запитання 

Виклик  за фактом сварки чоловіка та жінки у сусідній квартирі. Чоловік в 

нетверезому стані відкриває двері. Жінка у збудженому стані та запрошує патрульних до 

квартири, каже що її чоловік постійно п’є, а потім вчиняє домашнє насильство. Заяву писати 

відмовляється. Чоловік веде себе спокій-но, сидить за столом у розмову не втручається. 

Варіації: Поведінка чоловіка не контрольована з перепадами настрою, постійно 

ображає словесно жінку та погрожує їй [
2
]. 

Продумайте алгоритм дій поліцейського. 

 

Література: основна – 2, 4, 13, 14, 15, 16, 18, 23; додаткова – 17, 18, 19. 

 

Тема 5. Тактика реагування на адміністративні правопорушення та притягнення 

до адміністративної відповідальності 

1. Порядок реагування на правопорушення у правоохоронних органах. 

2. Поняття адміністративної відповідальності та адміністративного 

правопорушення. 

3. Склад адміністративного правопорушення. 

4. Повноваження поліцейських по притягненню до адміністративної 

відповідальності. 

5. Оформлення матеріалів про адміністративні правопорушення в органах поліції. 

 

                                                           
2
 Практикум з тактичної підготовки поліцейських / А. О. Собакарь, О. Г. Комісаров, В. Я. Покайчук та ін. Дніпро: 

ДДУВС, 2018. 156 с. 
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Запитання для самоконтролю: 

1. Яким підзаконним нормативно-правовим актом врегульовані питання 

реагування на правопорушення? 

2. Які групи повідомлень існують і які особливості реагування на кожну з них? 

3. Які особливості реагування на повідомлення про виявлення вибухонебезпечних 

речовин? 

4. Які види адміністративних стягнень може застосовувати працівник 

Національної поліції?  
5. Які з адміністративних заходів впливу застосовуються до неповнолітніх? 

6. Які обставини виключають злочинність діяння за КУпАП? 

7. Назвіть обов’язкові суб’єктивні та об’єктивні ознаки адміністративного 

правопорушення? 

8. За які адміністративні правопорушення поліцейські уповноважені складати 

протоколи? 

9. Протягом якого строку особа зобов’язана сплатити штраф за протоколом 

про адміністративне правопорушення? 

10. Які формальні та змістовні вимоги до протоколів про адміністративні 

правопорушення Вам відомі? 

11. З якого віку настає адміністративна відповідальність? 

12. З якого віку за загальним правилом настає кримінальна відповідальність? 

 

Завдання 1. Інструкцію з організації реагування на заяви і повідомлення про 

кримінальні, адміністративні правопорушення або події та оперативного інформування в 

органах (підрозділах) Національної поліції України від 27.04.2020 року № 357. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0443-20#Text 

 

Завдання 2. Інструкцію з оформлення матеріалів про адміністративні 

правопорушення в органах поліції від 06.11.2015 року № 1376. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1496-15#Text 

 

Завдання 3. Ознайомтеся з фабулою та дайте відповіді на запитання. 

Патрульний наряд поліції 21 лютого 2022 року о 23:00 на квітковій клумбі поблизу 

будинку Національної Опери виявив громадянина В. П. Федченка, який перебував у стані 

алкогольного сп’яніння й тримав у руці пляшку вина «Портвейн». На вимогу правоохоронців 

припинити розпивання спиртних напоїв він не відреагував, пояснюючи, що він святкує 

розлучення з жінкою та нікому не заважає. Свідками правопорушення стали: 

- гр. Максимів Семен Тарасович, 1978 р.н. (проживає за адресою: м. Львів, вул. 

Городоцька, 4, кв. 17); 

- гр. Петрикіна Тетяна Петрівна, 1967 р.н. (проживає за адресою: м. Львів, вул. 

Листопадова, 74, кв. 5). 

Кваліфікуйте правопорушення, яке вчинив гр. В. П. Федченко (зазначте статтю 

(частину статті) КУпАП? 

Які ознаки свідчать про наявність складу правопорушення? 

Які превентивні поліцейські заходи доцільно застосувати у ситуації, що склалася? 

Який орган розслідуватиме справу та протягом якого строку? 

Складіть протокол про адміністративне правопорушення [
3
]. 

 

Завдання 4. Ознайомтеся з фабулою та дайте відповіді на запитання. 

                                                           
3
 Кузьменко О. Адміністративна відповідальність та провадження в справах про адміністративні 

правопорушення: навчальний посібник. Київ: Центр учбової літератури, 2016. 388 с. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0443-20#Text
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До поліцейських звернулися громадяни багатоповерхового будинку з проханням 

утихомирити сусідів, які недільного ранку голосно сварилися на подвір’ї. Під час опитування 

було встановлено, що гр. М. звинувачує сусіда гр. Р. у викраденні в неї із сумки, яку вона 

залишила на лавці біля під’їзду, грошей у сумі 85 грн. Сусіди підтвердили, що бачили, як гр. 

Р. брав сумку до рук, поки гр. М. поверталася додому за годинником. 

Поліцейськими було запропоновано гр. Р. витягти з кишені всі речі У результаті 

огляду правопорушник витягнув дрібні гроші в сумі 85 грн., а також одну таблетку 

травмадолу 0,25, яку добровільно віддав працівникам поліції. 

Як можна кваліфікувати дії гр. Р.? 

За якими статтями КУпАП буде складено протокол про адміністративне 

правопорушення? 

Чи є підстави для звільнення гр. К. від адміністративної відповідальності? 

Як визначити невеликий розмір наркотичних засобів і психотропних речовин? 

Як вирахувати дрібну вартість викраденого чужого майна? 

Які заходи забезпечення провадження відповідно до ст. 260 КУпАП, мають вжити 

поліцейські, документуючи правопорушення? 

Складіть протокол про адміністративне правопорушення [
4
]. 

 

Література: основна – 4, 14, 16, 17, 18, 19, 24; додаткова – 17, 18, 19. 

 

Тема 6. Тактика затримання та доставлення правопорушника 

1. Законодавство, що регулює порядок затримання особи. 

2. Адміністративне затримання, затримання особи, яка підозрюється у вчиненні 

кримінального проступку та злочину. 

3. Особливості затримання в умовах воєнного стану. 

4. Особливості затримання окремих категорій осіб. 

5. Тактика затримання, поверхневої перевірки та одягання кайданків. 

6. Доставлення правопорушника. 

 

Запитання для самоконтролю: 

1. Упродовж якого часу має бути проведено доставлення порушника згідно із 

Кодексом України про адміністративні правопорушення? 

2. Яким документом оформляється адміністративне затримання особи? 

3. Хто може проводити адміністративне затримання? 

4. Протягом якого часу призначений регіональним центром адвокат повинен 

прибути за зазначеною адресою місця для конфіденційного побачення із затриманою 

особою? 

5. Як відбувається відмова затриманої особи від адвоката, призначеного 

регіональним центром? 

6. Який максимальний строк затримання особи за підозрою у вчиненні 

кримінального проступку, злочину без ухвали слідчого судді? 

7. Який порядок проведення поверхневого огляду затриманої особи? 

8. Чи має право уповноважена особа тимчасово вилучати речі у затриманого? 

9. Яка тактика доставлення правопорушника пішим патрулем? 

10. В яких випадках може бути затриманий суддя? 

11. Згода якого органу потрібна для затримання дипломатичного представника? 

 

Завдання 1. Ознайомтеся з фабулою та складіть алгоритм дій поліцейського. 

  

                                                           
4
 Кузьменко О. Адміністративна відповідальність та провадження в справах про адміністративні 

правопорушення: навчальний посібник. Київ: Центр учбової літератури, 2016. 388 с. 
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Двоє молодих чоловіків, загрожуючи ножами, примусили потерпілого віддати 

гаманець і нанесли йому тілесні ушкодження. Під час затримання свою участь у 

правопорушенні заперечують, намагаються непомітно викинути гаманець. Під час невдалої 

спроби «скинути» гаманець – один підозрюваний намагається скоїти напад із застосуванням 

прихованого ножа, інший намагається втекти [
5
]. 

 

Завдання 2. Ознайомтеся з фабулою та складіть алгоритм дій поліцейського. 

Двоє молодих чоловіків, загрожуючи ножами, примусили потерпілого віддати 

гаманець, втікаючи завдають потерпілому удари руками, ногами. Під час затримання 

підозрювані свою участь у правопорушенні заперечують. Один намагається відволікати 

увагу – інший намагається непомітно викинути гаманець. Якщо патрульні не дотримуються 

безпечної дистанції або втрачають контроль – один підозрюваний намагається скоїти напад 

із застосуванням прихованого ножа, інший намагається втекти. У разі застосування заходів 

поліцейського примусу підкорюються. Варіації: 1) при контакті з патрульними підозрювані 

свою участь у правопорушенні заперечують. Один намагається відволікати увагу – інший 

намагається непомітно викинути гаманець. Після команд «Контактуючого» поліцейського 

намагаються втекти. 2) при контакті з патрульними підозрювані свою участь у 

правопорушенні заперечують. Один намагається відволікати увагу – інший намагається 

непомітно викинути гаманець. Патрульні не дотримуються безпечної дистанції, втрачають 

контроль. Один підозрюваний намагається скоїти напад із застосуванням прихованого ножа, 

інший намагається втекти. У разі застосування заходів поліцейського примусу підкорюються  

[
6
]. 

 

Література: основна – 2, 4, 7, 15, 17, 18, 19, 20; додаткова – 17, 18, 19. 

 

Тема 7. Тактика дій правоохоронця при забезпеченні громадської безпеки та 

правопорядку 
1. Поняття та класифікація масових заходів. 

2. Публічна безпека та правопорядок: визначення понять. 

3. Порядок організації публічної безпеки та порядку. 

4. Детермінанти групових порушень громадського порядку. 

5. Тактика дій по забезпеченню публічної безпеки та публічного порядку. 

 

Запитання для самоконтролю: 

1. Що таке масовий захід? Які види масових заходів існують? 

2. Що таке публічна безпека та як співвідноситься поняття «публічна безпека» 

та «громадська безпека»? 

3. Які заходи не належать до публічних? 

4. Де не дозволено проведення масових заходів? 

5. Які детермінанти групових порушень? 

6. Які спеціальні засоби можуть застосовувати? 

7. Які основні види нарядів патрульної поліції залучаються при охороні публічних 

безпеки і порядку під час проведення масових заходів? 

8. З яких підстав можлива заборона проведення масових заходів? 

Література: основна – 4, 14, 15, 17, 18, 20, 21; додаткова – 2, 3, 18, 19. 

 

 

 

                                                           
5
 Практикум з тактичної підготовки поліцейських / А. О. Собакарь, О. Г. Комісаров, В. Я. Покайчук та 

ін. Дніпро: ДДУВС, 2018. 156 с. 
6
 Практикум з тактичної підготовки поліцейських / А. О. Собакарь, О. Г. Комісаров, В. Я. Покайчук та 

ін. Дніпро: ДДУВС, 2018. 156 с. 
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3. САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 
Самостійна робота сприяє кращому засвоєнню здобувачами освіти матеріалу з 

освітньої компоненти «Тактика дій правоохоронця у службових ситуаціях» та формуванню у 

них навичок та вмінь одержувати додаткові знання. 

Формами  самостійної роботи є: 

- доопрацювання матеріалів лекцій та опрацювання літератури, що пропонується до 

вивчення по темах навчальної дисципліни; 

- підготовка до практичних (семінарських) занять, виконання завдань по темах 

практичних занять; 

- підготовка письмових відповідей на питання для самопідготовки; 

- робота в інформаційних мережах; 

- вибір теми написання доповідей; 

- самостійне вивчення та складання конспектів по темах, що виносяться на самостійне 

вивчення. 

Результативність самостійної роботи виявляється під час заслуховування та 

обговорення доповідей,  поточного модульного контролю знань, перевірки письмових 

відповідей та підсумкового оцінювання успішності здобувачів освіти у сесію. 

 

Індивідуальне завдання: 

Скласти алгоритм дій правоохоронця у службових ситуаціях, продумавши різні 

випадки та описавши, правові норми, якими він повинен керуватися. 

1. Алгоритм дій працівників Національної поліції з суб’єктами, які здійснюють 

заходи щодо захисту дітей, постраждалих від насильства. 

2. Алгоритм дій працівників органів внутрішніх справ при затриманні осіб, які 

вчинили адміністративні правопорушення, що посягає на власність. 

3. Алгоритм дій працівників Національної поліції по здійсненню нагляду за 

особами, які перебувають під адміністративним наглядом. 

4. Алгоритм дій працівників Національної поліції на місці події (нанесення 

тяжких тілесних ушкоджень). 

5. Алгоритм дій працівників Національної поліції по забезпеченню особистої 

безпеки. 

6. Алгоритм дій працівників Національної поліції по супроводженню 

транспортних засобів. 

7. Алгоритм дій працівників Національної поліції при отриманні заяв і 

повідомлень про грабіж, що готуються. 

8. Алгоритм дій працівників Національної поліції при отриманні заяв і 

повідомлень про незаконне заволодіння транспортним засобом, що вчиняється. 

9. Алгоритм дій працівників Національної поліції при отриманні заяв і 

повідомлень про виявлення вибухонебезпечних предметів (речовин, механізмів). 

10. Алгоритм дій працівників Національної поліції при отриманні анонімного 

повідомлення про закладення вибухівки. 

11. Алгоритм дій працівників правоохоронних органів при перевірці місць 

можливого знаходження суспільно-небезпечних осіб. 

12. Алгоритм дій поліцейського при затриманні озброєних та інших суспільно-

небезпечних осіб. 

13. Алгоритм дій правоохоронних органів у випадках атак на ЛГБТКІ-активістів 

під час публічних заходів. 

14. Алгоритм дій працівників правоохоронних органів при несенні служби з 

службовими собаками. 

15. Алгоритм дій поліцейського під час зупинення транспортного засобу. 

16. Алгоритм дій поліцейського перед та після застосування вогнепальної зброї. 
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17. Алгоритм дій поліцейського при виявленні адміністративного 

правопорушення, передбаченого ст. 44-3 КУпАП (Порушення правил щодо карантину 

людей). 

18. Алгоритм дій поліцейського при виявленні адміністративного 

правопорушення, передбаченого ст. 173 КУпАП (Дрібне хуліганство). 

19.  Алгоритм дій поліцейського при проведенні огляду особи, яка здійснила 

правопорушення. 

20. Алгоритм дій працівників Національної поліції при отриманні заяв і 

повідомлень при доставленні правопорушника до органів досудового розслідування. 
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